

### 成都军区抗震救灾部队一架直升飞机失事 机上共有19人

## 胡锦涛指示 组织力量搜救失事直升飞机

新华社陕西汉中6月1日电 正在陕西指导抗震救灾工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在得悉执行抗震救灾任务的解放军某部一架直升飞机失事的消息后,十分关切。胡锦涛指示立即组织力量搜救,并委派中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄前往一线组织指挥。现郭伯雄正在赶往四川途中。

新华社成都6月1日电 (记者刘永华、李宜良)5月31日下午,成都军区抗震救灾部队一架米-171运输直升飞机在执行运送第三军医大学防疫专家到理县的任务返回途中,在汶川县

映秀镇附近因局部气候变化,突遇低云大雾和强气流,于14时56分失事。现查明,失事直升飞机上共有人员19人,其中机组人员5人,因灾受伤转运的群众及相关人员14人。目前,成都军区抗震救灾联合指挥部正在组织全力搜寻。

# “党和政府一定会帮助受灾群众重建家园”

## ——记胡锦涛总书记在甘肃考察抗震救灾和恢复重建工作

新华社记者 孙承斌 李清华

四川汶川大地震,给邻近的甘肃省部分地区造成很大灾害。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛对此十分关注。在陕西地震灾区考察结束后,胡锦涛紧接着又来到灾情严重的甘肃省陇南市,看望慰问灾区干部群众和救援部队官兵,就进一步做好抗震救灾和恢复重建工作提出指导意见。

6月1日,胡锦涛在甘肃省委书记陆浩和省长徐守盛等陪同下,翻山越岭,一路颠簸,深入到陇南市康县和武都区的重灾乡村考察,同灾区干部群众共商灾后恢复重建大计。

地处深山的康县王坝乡李家庄村,共有252户人家,这次地震中有152户房屋倒塌,100户房屋损坏。残垣断壁间,村民们正在部队官兵帮助下清理垮塌的房屋,为重建家园做准备。胡锦涛一户一户地仔细察看,并关切地向村民们询问:家里房

屋倒了没有?有没有人受伤?现在吃的喝的有没有保障?……一位妇女告诉总书记,家里4间房全倒了,人都没受伤,现在吃的喝的都没问题,政府还发了补贴。她激动地对总书记说:“党和政府的帮助让我们看到了希望,我一辈子都不会忘记。”

胡锦涛来到当地政府为李家庄村受灾村民建立的集中安置点,这里有几十顶蓝色救灾帐篷整齐排列。71岁的张成汉在地震中腿受了伤,正躺在帐篷里养伤。胡锦涛弯腰走进他家的帐篷,询问他的伤势,对他说:“生活有什么难处,就对我们讲,我们一定想办法解决。”张老汉连声感谢总书记。

武都区马街镇姜家山村位于海拔1800多米的高山上,大地震使这里几乎成了一片废墟。胡锦涛乘坐越野车,沿着险峻的盘山路,经过两个多小时跋涉来到这里。什么样的房屋完全倒塌,什么样的房

屋成了危房,什么样的房屋基本完好,胡锦涛一面察看,一面同当地的同志讨论房屋结构、材料的抗震性能等问题。当地干部向总书记介绍了灾后重建的规划和农民住房的户型设计。胡锦涛叮嘱他们,下一步重建时一定要搞好设计,注意提高农民住房的抗震性,让乡亲们住得更安全。

姜家山村干旱缺水严重,村民用水主要靠水窖积攒雨水。这次地震中,大部分水窖出现渗漏。胡锦涛提醒当地干部,在今后重建时,要帮助乡亲们建造更为牢固的水窖,解决好乡亲们的用水问题。

部队官兵帮助搭建的一所帐篷学校里,小学教师张建民正带着三年级学生唱少先队队歌。地震发生时,张建民迅速组织学生从即将倒塌的教室中撤离,孩子们都安然无恙,他自己却受了伤。听说了张建民的事迹,胡锦涛特意来看望这位英勇的人民教师。

看到总书记走了进来,孩子们齐声向胡爷爷问好。一位小朋友给胡爷爷系上了鲜艳的红领巾。

胡锦涛动情地说:“同学们,地震发生时,老师为了你们的安全,把你们紧紧地护在一起。我们一起向老师敬个礼,好不好?”

“好!”随着一声响亮的回答,总书记和全班同学们齐刷刷地举起了右手,向张建民老师敬少先队队礼。

总书记和同学们的手久久不肯放下,激动的泪水湿润了张老师的眼眶……

离开姜家山村途中,看到路边一片桑园里有村民正在忙碌,胡锦涛让停下车来,沿着田埂走到田野上,看桑叶、进蚕房,同蚕农亲切交谈,勉励他们搞好生产自救,用自己的双手重建美好家园。

在李家庄村,在姜家山村,到处闪现着人民解放军和武警部队官兵的身影。胡

锦涛走到官兵们中间,代表党中央、国务院和中央军委,向大家表示崇高的敬意和亲切的慰问。他说,在这次抗震救灾中,你们以实际行动,证明人民解放军和武警部队是有战斗力的,是经得起考验的。

22岁的上等兵李愿是四川汶川映秀镇人,他的爷爷、奶奶在这次地震中不幸遇难。李愿强忍悲痛,随部队奔赴抗震救灾一线,在执行抢修道路、拆除危房、建设帐篷学校等任务中表现突出。胡锦涛握住他的手说:“在失去亲人的情况下,你仍然坚守岗位,展现了一名军人的本色,我为你的成长感到高兴!”

胡锦涛还来到兰州军区某部官兵的临时营地,了解后勤保障情况。一顶帐篷里,炊事班战士正在准备午餐。胡锦涛走进帐篷,仔细观察野战炊事车,并同战士们一一握手。他对大家说:“救灾部队官兵非常辛苦, (下转第四版)

### 新闻点击

3 版 国家汶川地震 灾后重建规划 工作正式启动

3 版 唐家山堰塞湖 坝顶抢险人员 全部撤离

4 版 静脉注射 人免疫球蛋白 江西6人死亡

新闻 66810221  
热线 66810222

### 省纪委省监察厅省农村信用联社联合发出通知

## 清收党政机关及公职人员拖欠农信社贷款

### 今年八月底前还清

本报讯(记者 邱大军 通讯员 陈东柏 陈浩)省纪委、省监察厅、省农村信用联社近日联合发出通知,决定在全省开展清收党政机关、人民团体、事业单位及公职人员拖欠农信社贷款工作。凡拖欠农信社贷款的单位和个人,无论何种原因、何时拖欠农信社的贷款都要全部予以清收,并限期在今年8月底前还清。

清收的对象为:拖欠农信社贷款的党政机关、人民团体、事业单位及其工作人员(含离退休人员)。

据介绍,由于历史原因,我省农信社存在巨额不良贷款,其中一些党政机关、人民团体、事业单位及公职人员拖欠贷款本息一亿多元,严重影响农信社的正常运营。

通知指出,党政机关、人民团体、事业单位及公职人员拖欠农信社贷款,背离了党的宗旨和肩负的使命,不仅影响农信社的正常运营,而且在社会上造成了不良影响,严重损害了党和政府的形象。

通知要求,限期内清还贷款确有困难的单位和公职人员,要主动与农信社签订还款协议。党政机关、人民团体、事业单位及各级领导干部要带头清还欠款,为全省的清收工作做出表率。

通知要求,各级纪检监察机关要充分认识清收工作的重要性,增强责任感,加强监督检查,严肃清收工作纪律,积极配合农信社做好清收拖欠贷款工作,确保清收工作取得实效。对清收工作滞后的单位和部门,要认真查找原因,及时督促整改。对组织不力致使清收工作进展缓慢,造成不良影响的,要追究有关单位负责人的责任。对恶意拖欠贷款逾期不还的单位和公职人员,要公开曝光。做假工作无效的,要依照《海南省党政领导干部问责暂行规定》等相关规定,对拖欠单位的主要领导进行责任追究,对公职人员一律给予党纪政纪处理。对利用职权或关系内外勾结,通过假借、冒名等手段骗取贷款的,要组织力量严肃查处。涉嫌犯罪的,要及时移送司法机关追究刑事责任。

## “限塑”首日: 工商查获一批不合格塑料袋

### 6月1日至8月1日,我省工商部门将对出售塑料购物袋的经营者开展全面检查

本报海口6月1日讯(记者程桥)今天是“限塑令”实施第一天,海口工商局联合各直属分局、工商所,就“限塑令”实施情况,对商场、超市、批发市场、农贸市场等进行拉网式大检查,现场查获上万个违规使用的不合格塑料袋。

今天上午,海口工商局龙华分局

执法人员来到水产码头,在东边一门牌号为54号的海口市盛华贸易经销部进行检查,发现该经销部柜台上没有不可降解塑料袋出售,但在该店后一个仓库内,却发现了不合格塑料袋。经查,该仓库内三个大编织袋均装满了不合格黑色塑料袋,这些黑色塑料袋外包装上没有标识不可降解字

样,属超薄型塑料袋,执法人员估计约有一万个。

据介绍,6月1日至8月1日,我省工商部门将对出售塑料购物袋的经营者开展一次全面集中检查,检查塑料购物袋销售单位是否有合法证照,经营者是否停止使用超薄塑料购物袋。此外,依法取缔无合法证照的塑

料袋销售单位,重点检查销售单位使用塑料袋情况。工商部门对违反有关竞争行为、购销台账规定的经营者,可视情节分别处以1万元、2万元以下罚款。

工商人士提醒,消费者及社会各界如发现有违规现象,也可拨打12315进行举报。(更多报道见第六版)



昨天是国家限制使用不可降解塑料袋的第一天,记者在海口采访时发现超市对“限塑令”的落实情况好于农贸市场。

↑ 椰城许多农贸市场还是不可降解塑料袋唱主角。  
← 在超市购物的许多海口市民乐于使用环保购物袋。  
本报记者 古月 摄

## 乐东县城防洪工程开工

### 全长12公里,计划投资近亿元

本报海口6月1日电(记者部长春 特约记者孙体雄)全长12公里,计划投资近亿元的昌化江乐东县城段防洪工程建设今天启动。

该防洪工程位于昌化江乐东县城段山荣大桥(规划中)至抱由镇保定村,由堤防工程和穿堤涵、涵组成。工程修建堤防12.86公里,按20年一遇、堤防为4级工程、排涝(水)闸和涵为4级建筑物的防洪标准,进行设计和施工。

工程静态总投资近1亿元,分3期实施,总工期为3年。工程建成可有效控制昌化江上的洪水,保护沿江两岸的城乡地区,使乐东县

城沿江两岸城镇和农田的防洪标准由现状不足10年一遇提高到20年一遇。

据了解,乐东县城抱由镇位于昌化江中游沿岸,沿镇河段两岸处于天然状态,没有任何防洪设施,经常遭受洪涝灾害,给该镇人民群众和城区居民、企业造成极大的经济损失,严重威胁着两岸人民群众的生命财产安全,极大制约了抱由镇及城区的经济社会发展。

该工程是一项改善自然生态环境,保护城乡生态环境,保障经济发展的基础设施工程。堤外将植树造林,形成一条新的沿河绿化带,为县城及周边居民创造一个温馨舒适、安全美好的生态环境。

前进!海南人民  
航空城,三十余载梦想一朝圆  
办大事上大项目,信心很重要  
——访九三学社海南省委副主委颜家安博士  
(见第五版)

热土·成长——走进海南著名大型企业  
粤海铁全力服务地方经济  
(见第八版)

### 全省46万人 加入城镇居民医保

参保率达56.14%

本报海口6月1日讯(记者袁峰)今天距离全省7月1日启动城镇居民基本医疗保险待遇支付还有1个月,记者从省人事劳动保障厅获悉,全省参保缴费人数已达46.88万人,参保率已达到56.14%。

据了解,4月1日起,我省全面启动了城镇居民基本医疗保险宣传、参保、缴费工作,确保今年7月1日前参保率达到80%以上,7月1日起将启动保险待遇支付,参保的城镇非从业居民将告别没有基本医疗保险的历史。

经过核查,全省符合参加城镇居民基本医疗保险条件的总人数是135.3155万人,其中农垦系统有39.2570万人。海口、三亚、东方、屯昌4个试点市县去年已启动了此项保险,故扣除这4个市县已参保人数后,应参保人数为83.5175万人,目前参保人数达到了46.8862万人,参保率为56.14%。在7月1日前,全省各地将继续发动居民进行参保缴费,以实现参保率达到80%以上的目标,确保7月1日顺利启动保险待遇支付。

据悉,海口市修订后的城镇居民基本医疗保险暂行办法将很快出台,海口居民的参保缴费也将随之开始。三亚、五指山、乐东等市县目前居民参保缴费的进度较快。乐东县符合参保条件人数3.9万人,现已参保2.8万人,进度达72%。

经国务院同意,我省区域统筹区(包括文昌等16个市县和洋浦经济开发区)被列入2008年城镇居民基本医疗保险扩大试点范围,连同去年已纳入试点的海口市、三亚市,我省已经整体进入国家城镇居民基本医疗保险试点范围,比其他省市提前两年全面享受国家补贴。

Beijing 2008 Olympic Games  
距北京奥运会开幕  
67天

Beijing 2008 Paralympic Games  
距北京残奥会开幕  
96天